

# ПРОЧАНИ-ХАСИДИ У ЧОРНОБИЛІ

Нещодавно Чорнобиль відвідала група єврейських прочан.  
Розповідає член цієї групи Олександр ГЛЕЙЗЕР:

- Ми приїжджаємо до Чорнобиля не перший раз. Засновником був равін Ізраїль бен Еліезер - прозваний Бештом. Він народився у 1700 році. За фахом був «баалшешем», тобто чудодієм, знахарем. Під час своїх подорожей по Поділля, Волині, Карпатах вивчав гомеопатію. Проповідував та лікував людей. Суть його вчення полягає в тому, що всяка людина, як би вона низько не опустилася, завжди може піднятися, бо ніхто не є абсолютно поганим.

Бог присутній у кожній людині. Бешт виступав в ролі релігійного вчителя. У спілкуванні з ним люди знаходили вітху і спокій. Його резиденція містилася в Меджибожі на Хмельниччині. Чорнобиль давно вважається резиденцією родини духовних наставників єврейського народу - цадиків, проповідників хасидизму.

Ця родина бере початок від Нахума Чорнобильського (помер у 1798 році, похований у Чорнобилі).

В 1990 році на його могилі спорудили мавзолей.

Слава про подвижницьке, праведне життя



Менахема Нахума, бажання вклонитися його могилі здавна притягувало до Чорнобиля євреїв з України та Польщі. Великою популярністю користувалися проповіді Нахума видані в 1798 році. Згідно з його філософськими поглядами, кожна людина, стикаючись з будь-яким явищем, викликає в собі активізацію доброго та злого. Завдання кожного - перемогти в собі зло та поселити добро. Після смерті Менахема його наступником став Мордехай Чорнобильський. Справу розповсюдження хасидизму продовжив один з його синів - Аарон.

Вчення швидко розповсюдилось серед євреїв України, Литви, Молдови, Румунії, Угорщини. Це викликало негативну реакцію з боку традиційного рабинізму.

У результаті боротьби цих двох течій єврейство розділилося на дві части-

ни: послідовників нового вчення - хасидизму (супротивники називали їх «кат», тобто сектанти) та міснахдїм, тобто тих, хто залишився вірним ортодоксальному рабинізму.

Хасидизм нині об'єднує 40-50 відсотків сучасного єврейства.

Чорнобильська синагога, яку ми сьогодні відвідали, побудована близько 200 років тому. Це була досить велика споруда. Але останнім часом там знаходився військомат. Тоді модно було в церквах розмішувати спортшколи, а в синагогах військомати. Але духовність непереможна.

**Записав  
Олександр СУРГАЙ.**

**На знімку: прочани-хасиди з О. ГЛЕЙЗЕРОМ.**

**Фото  
Миколи ПЕТРИЧЕНКА.**